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SELECCION

1)

-2)

-3)

La gléndula endocrina que incrementa la secrecién de algunas hormonas y

que inicia el desarrollo sexual se denomina

A)
B)
C)
D)

tiroides,

hipofisis.
enceéfalo.
cerebelo.

—_

Lea el siguiente texto;

.

55 iTEMS

« Es el conjunto de caracteristicas que se atribuyen socialmente al
hombre o a la mujer como la forma de vestir y de comportarse en
diversas ¢ituacionesn».

En el texto anterior se encuentra la definicién de

A)
B)
C)
D)

Sex0. .

género. .
machismo.

sexualidad.

La opcién que representa un ejemplo de manifestacién de autoestima sélida
en la adolescencia es que

A)
B)
C)
D)

se guarda sus emociones y sentimientos.

muestra gran dependencia de sus padres y amigos.

muestra una gran rebeldia hacia todo lo que no le gusta.

tiene confianza en el efecto que produce sobre sus familiares y amigos.

A (arAu
BiS
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4)

Una de las caracteristicas que presenta el conocimiento cientifico es

A)  no utilizar ningun método.

B) serreproducible y verificable.

C) serde naturaleza y origen diverso.

D)  poseer un conocimiento del hombre comun.

Lea y analice las siguientes caracteristicas:

1. Vago e inexacto.
2. Varia y es de origen diverso.
3. Claro, preciso y valido.

4. Universal y verificable.

(,Cuales numeros sefalan las caracterasttcas que se refieren al conoc:Imlento
ment:ﬂco'?

Ay 1y?2
By 1y4
C) 2ys3
D) 3y4

Uno de los prmmpales avances tecnologlcos en la medicina son las vacunas,
las cuales se utilizan para

A) aumentar los globulos rojoé'.

B) curar mordeduras de serpientes

C) eliminar una gran variedad de parasitos.

D) prevenir las enfermedades y evitar que estas se desarrollen
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7)  Uno de los fines de la lombricultura es la produccion de

A) “materia prima.
- B) abono organico.
C)  reduccion de plasticos.
) produccién de energia.

8) En el Sistema Internacional de Unidades el prefijo Mega'tiene un valor de

A) 10°.
B) 10°.
C)  10°.
D) 10".

9)  Silatemperatura en Puntarenas esta en 29°C. ;A cuantos kelvin equivale?

A) 842K

) 166K
C) 244K
D) 302K

410) Todo lo que ocupa un lugar en el espacio y que posee caracteristicas
generales se denomina

A)  peso.

B) masa.

C)  materia.
D) gravedad.

11) ¢Con qué nombre se conoce la réferencia aproximada o reIaCIonada con el
verdadero. valer de una medicion? -

A) Afifmacion
B) Estimaéién
C)  Precision
D)  Veraz
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¢A cual concepto hace referencia el texto anterior?

B)

C)
D)

12} Lea el siguiente texto relacion

Ciencias Térraba / Tescer el p

ado con o medici¢

«Se debe utilizar el mismo instrumento y hacer

veces la medicién al mismo objetoy.

Exactitud
Precisién
Incertidumbre
Error de r'nedicjén'

- Espe instmmg

~ peso.

masa.

materia, -

volumen.

nto se utiliza para-medir
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14) Observe la siguiente ilustracion:

15)

16)

-

La linea punteada representa un(a)

A)  movil.
B) trayectoria.
C) aceleracion.
D)  desplazamiento.
Un Eiclista recorre 115 km en 5 horas. ; Cual sera su rapidez?
A) 23 kmm
g) 575kmh
"C) 23 kmmal Sur
D) 575 km/ al Sur
N

Lea la afirmacion que a continuacion se presenta:

«Un cuerpo se mantiene en reposo o se mueve en linea recta y con
rapidez constante siempre que sobre este no actie una fuerza
externanr.

La afirmacién anterior hace referencia a la ley de Newton denominada

A) " Inercia. ,
B) Accion y reaccion.

C)  Ley de gravitacion universal.
D)  Subordinacién entre la fuerza y la aceleracion.
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17) Las fuerzas se pueden representar como vectores, por lo tanto se debe

18)

19)

considerar que en una fuerza intervienen los elementos denominados

A)  direccidn, dinamica, energia y sentido.

B) sentido, masa, punto de apoyo y dinamica.

C)  intensidad, direccion, sentido y punto de aplicaciéon =~
D)

dinamica, intensidad, energia y punto de aplicacion.

Un tornillo es una maquina simple, que se utiliza al aplicar una fuerza para
realizar un trabajo. - El tornillo dentro de las maquinas simples se clasifica

como

plano inclinado.

palanca. ’

torno. .
polea.

Eous

Analice el siguiente dibujo relacionado con una palanca natural:

La palanca que se ilustra esdei grado.
A) primer

B) tercer F

C) cuarto ‘

D) segundo - ;
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20) La luz del Sol es una forma de energia radiante, formada por particulas
pequedisimas de luz que se transportan por medio de ondas. A estas
particulas que forman la energia radiante se les llama

A) iones.
B) fotones.
C)  protones.

- D) electrones.

21) Observe la figura que a continuacién se muestra:

&

Si se coloca un lapiz en un-frasco de vidrio transparente con agua y se mira

desde ciertos angulos, el lapiz parecera quebrado; este efecto es producto
del fenbmeno luminoso denominado :

A)  luminiscencia.

B) reflexion de la luz.

C)  refraccion de la luz,

D) descomposicion de Ia luz.

22) Leala informacion ;siguienté:

.

Es un rayo de luz que contiene .gran 'e'nefgia y tiehe_la propiedad |

~de destruir células cancerosas en la piel. Se usan en operaciones
oculares para corregir defectos fisicos. :

La informacion anterior se refiere a -

A)  ondas ultrasénicas. B _ BT
B) 'rayos'UItravidleta, |

C)  rayos laser. -

D) . rayos x. )

e VS
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23) Para producir energia en Costa Rica se tienen las plantas: Rio Macho,
Arenal y Tapanti. Estas plantas producen energia

A)  solar.

* B) atémica.
C)  hidraulica.
D) geotérmica.

24) Lea las siguientes oraciones:

“I'I.  Es limpia. _
ll.  Contamina y produce. residuos. _
7|l Libera de la dependencia del petréleo.
V'IV.  Es parcialmente inagotable.

De las oraciones anteriores las que corresponden a ventajas del uso de la
‘energia_solar como energia alternativa, estan indicadas con los nuameros

romanos .

A LlyIv. SRR <
N B) Lyl o

C) 1L yiv.

D)y v,

25) ¢Cudl es. el nombre del movimiento representado con ‘la flecha en Ia
siguiente ilustracion y cudl es el nombre del fenomeno-al que da origen?

A) ' -ROtacién:rdja y noche

B) Traslacion: diay noche

C)  Rotacion: estaciones del afo
D)

“Traslacion: estaciones del afo
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26) El movimiento que realiza un planeta del Sistema Solar en su recorrido
alrededor del Sol, se denomina

A rotaciér{.

B) rectilineo.
C) traslacion.
D)  _parabdlico.

27) Lea la siguiente informacion:

Se inicia con una gran explosion de la materia, que se lanza en )\
todas direcciones permitiendo la expansion del Universo. 3

La informacion anterior se refiere a una de las teorias que intentan explicar
el origen del Universo denominado '

A)  Estacionaria.

B) Big-bang.
C)  Oscilante.
D)  Pulsante.

-28) El nombre de la galaxia a la que pertenece el Sistema Solar es

A) Vialactea.
B) Andromeda.
C) Centauros A.
) Gran Nube de Magallanes.

29)~;Cual es el nombre del quinto planeta del Sistema Solar a partir del Sol?

-Marte -

A)

B) Urano

C) Japiter
D) . Neptuno
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30) Lea la siguiente informacion:

Emiten fuertes sefales de radio provenientes de objetos que
apenas se perciben.

Son mas brillantes que las galaxias y emiten mas energia que
ellas.

Una teoria sefiala que son el centro de una galaxia joven y muy
Iummosa ‘ '

La informacion anterior hace referencna al miembro del - Sistema Solar

denomlnado
A) quasar.
B) cometa. :

C) meteoro.
D) agujero negro. -
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31) Lea la siguiente informacion:

-

PASOS DE LA TEORIA

- LUNAR

DESCRIPCION

1.

Colision cosmica

Una colision a gran velocidad fundié el
manto de la Tierra, las rocas de baja

densidad fueron expulsadas de Ila

superficie.

2.

Impacto ardiente

La gravedad de la Tierra atrajo el polvo y

el gas producto de la colision,
estableciendo anillos que ‘giraban en
orbitas. =~ | .

,“
)!;/ ]

3

Anillo de fragmentos -

Un cuerpo grande impacté la Tierra, en
una zona  donde  multitud de

_ planetesimales  giraban en  orbitas

alrededor del Sol.

4.

Formacion de la Luna
~ 'J

i

Las fuerzas gravitacionales arrastraron

los fragmentos del anillo, ‘hasta juntarlos,
formando  planetesimales que  se
. fundieron en la protoluna.

La opcion que presenta la forma correcta de asociar los pasos de la Teoria

Lunar y su respectiva descripcion es

gom>

11,21, 31y4IV.
1IV, 21, 31y41

AL 21,31y 4 IV,

11,21V, 3Ly 4.

X



y

y

- Ciencias Térraba / Tercer Ciclo de la EGBA

D y ¥ g ,,‘
@ .
m 4
O o, *

32) Lea las siguientes informaciones-

.. Se producen cuando la Luna ocupa la posicién mtermedla
coincidiendo con los nodos.

ll. Se puede observar este tipo de eclipse cada 360 anos en la
misma zona del globo terraqueo.

lll. Es el tipo de ecllpse menos frecuente, sin embargo, es mias
facil de observar.

Las informaciones anteriores hacen referencia a

denominados

A)
B)
C)
D)

I, 'y lll solar.
[, Hy lll lunar.
Iy ll solar, IH lunar.

l'y Il lunar, Il solar. -
¢ ' ' .

33) Los crateres lunares se localizan en

3 A)
B)
C)
D)
O'\,(_':434)

Leael siguiente texto:

el manto.

la corteza. ‘ .
el nacleo interno.

el nicleo externo.

los tipos ’qe eclipse

«El calor pasa dlrectamente de las ‘partes calientes del cuerpo a

_las partes mas frlas por medio de la mteracclon dlrecta entre
moleculas vecinasy.

El texto anterior se refiere a la-transmision del calor por

A)
B)
C)
D)

radiacion. o » - g ] g
conveccion. B '

convdu,c_c'i'c')n. ' "R : : ' 2
calefaccion. ; i ;

12-
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35) Los defensores de la capa de ozono buscan la eliminacion de las sustancias
denominadas :

A)
B)
e
D)

36) La
sa

nitratos.
carbonatos.
‘borosilicatos.
clorofluorocarbonos

exposicion al sol por largos periodos puede provocar problemas para la
lud, tales como /

A) cancer y anemia.

B)
C)
D)

insolacion y cancer.
nauseas y osteoporosis.
deshidratacion y anemia.

37) ¢Cual es el nombre del gas que se encuentra en mayor cantldad en nuestra

atmésfera?

A) Agua

B) Oxigeno

C) Nitrogeno

D) Hidrogeno _
38) Lea la informacion siguiente:

‘Es la capa de la atmésfera mas’ ‘cercana. al,suelo ‘donde ocurren los
fenomenos del tiempo tales como vientos, nubes, nieblas, lluvia y
huracanes. Se eleva hasta_unos 12 km sobre la superficie.

La

B
C)
D)

informacién’ante;iof corresponde a la capa de la atmosfera denominada

estratosfera. - ; , : el
mesasferay 5 ey, S s S
troposfera. ‘ b '
ionosfera.

13
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- 39) ¢Cual es el nombre dei instrumento con que se mide la cantidad de
humedad que hay en el aire?

=
[ ]

'A) Veleta

B) Barometro
C) Sicrometro =
D) Pluviémetro

“ 40) La molécula quimica, principal causante del _calentamiento global, recibe el
- nombre de % .= " g
‘A) agua.
| B) ozono.
| ‘ C) nitrato de amonio.
D) dioxido de carbono.
= 41) La capa de la Tierra que Cor‘hprend_e los mares, rios, lagos, lagunas y
) ~ glaciares, se denomina - ' % :
e A) .‘Vl'ito'_s‘feré._ fe '
B) Sgeosfers, .. o GEEL e s |
S0 C)abtdiserss . AT T ¢y ‘

. D) mesosfera:
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42) Durante el ciclo hidrolégico se producen algunos pasos:

1. Escurrimiento
2. Evaporacién
3. Infiltracion

4. Condensacion

5. Precipitacion

;Cual es la opcion que presenta la secuencia numérica correcta de los
pasos segUn el listado anterior? ' o

A) 1-2-3-4-5
B) 3-2-1-5-4
C) 2-4-5-1-3
B) - A~ T=2<5-3

43) Observe la siguiente ilustracion: -
A -

£ Qué nombre recube Ia capa de |a geosfera representada por | la ilustracion

.anterlor’?
. A) Manto " S el
B) Nucleo _ |
C) Litosfera _ ;o £ B itk
sk

D) Cortezaterreste . R

)

sy
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44)

Observe el siguiente dibujo:

Bioque elevado

Al agente geologico segun el dibujo anterior, que modifica de esa forma Ia
corteza de la Tierra se Ie llama

“A) vulcanismo.

45)

B) plegamiento.
C) falla geclégica.
D) s&imentacion.

Lea la informacién que se le brinda a continuacion:

«Cuando la lava se enfria, ia parte superior se llena de burbujas
de gases que provienen de la erupcion. Como resultado se
forma una roca liviana, porosa y de apariencia esponjosan.

La informacion anterior corresponde a la piedra-llamada

A) granito.
B) pdémez.
C) mamol.

D) traventino. -

16
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46)

47)

El fendmeno geologico que primeramente dio origen a Costa Rica
corresponde a la

A) actividad volcanica.

B) erosion de las islas.

C) sedimentacion de terrenos.

D) elevacion de terrenos marinos.

Lea la siguiente lista de caracteristicas que corresponden a un mineral:

« Se encuentra en casi todas las rocas.
¢ Puede ser transparente como el vidrio.

¢ Es uno de los minerales mas abundantes.

e ,;»SE utiliza en la fabricacion de radios, televisores y lentes.

,Cual es el nombre del mineral que cumple con las caractensttcas

anteriores?

A)  Yeso

B) "~ Cuarzo
C) Granito
D)  Aluminio

48)

puede encontrar tanto en Coris de Cartago como-en Colorado-de Abangares .

La roca que se utiliza para la fabncamon de cemento en Costa Rica y se

._se denomina

A) caliza.

B) arcilla.

C) “arenisca.
D) diatomita.

17
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49) Lea la siguiente informacion acerca de un tipo de suelo:

«Se encuentra en la penmsula de Osa y en la depresion del
Tempisque. Son muy pobres en humus y esto los hace poco
fertiles. Casi no se utilizan en la agricultura».

La informacion anterior hace referencia al tipo de suelo denominado

A) hidromérfico.

B) andosol. : ‘ .
- C) regosol. '
D)  vertisol.

50) La descomposicién de los desechos de plantas y animales permite la
restauracipn ecologica pues produce

A) -elhumus.

B) el subsuelo.
C) el horizonte B.
D) laroca madre.

51) Leala siguiente_gfeﬁnici_én:

Es un resto orgamco de una epoca pasada, conservado en
- forma natural.

La definicion anterior hace referencia al concepto de

A) fosil. _ _

B) roca. o o ' -
C) arena. '

D) mineral.
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52) Un factor externo en caso de riesgo lo constituye

'
B)
C)
D)

una ventaja.

la seguridad.
una amenaza.
la vulnerabilidad.

53) De la lista que se le ofrece a continuacion:

¢ Cudles nimeros romanos identifican practicas que provocan erosion?

A)
B)
C)

D)‘

Ly Vi
Iy 1l
VyV
ity Vi1

VL

Rotacion de cultivos
Deforestacion
Colonizacic’m.in,conttjolada
Tapavientos
Reforestacion

Sistema de terrazas

"14';'.-],
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54) Observe la siguiente ilustracion:

El humo de los carros en la ilustracion es el producto de

A) un cambio fisico.

B)  un cambio quimico.
C) una ecuacion fisica.
D)  una ecuacién quimica.

55) Lea el siguiente parrafo:

«El plastico comin tarda un promedio de 500 aiios en

descomponerse, esto lo convierte en un gran problema ambiental,

por lo tanto el reciclaje es una opcidon y reciclar significa
. N g ) )). .

El parrafo anterior se completa con

recoger, reprocesar y revender los productos

reutilizar los productos como envases plasticos _ ,
escoger productos con pocds envases o que sean biodegradables
sépérar la basura segln su tipo: organico, papel, vidrio, aluminio y
plastico ' ‘

co®>

OMVVExamenes 2010Exa-Ciencias-Ill CAdUﬂ'ér[zﬁ:!—Cd&OZ—?UW.dOQ,
- : Aop e Ry L

. 20



LISTA DE FORMULAS

K=°C +273,15
5 |
°C=| — [(°F-32
(2 ]er-22
v=d/t
F=ma

P=mg'
W=Fd
FP x bp = FR x br

Ec = Yo mv?
Ep =mgh
Em‘=l Ec + ép‘ |
 p= W/t

Constante

‘Use‘g =a=9,8 m/s?



